

日多名政要公然参拜 安倍晋三献上祭祀费

“战败日”:靖国神社成政客“秀场”

本报特稿 今天是日本战败投降69周年,“8·15”本来应该是日本反思战争和军国主义罪恶的日子,但如今“战败日”与靖国神社已经成为一些日本政客实现政治目的的工具。

今天上午,日本总务相新藤义孝和国家公安委员长古屋圭司这2名安倍内阁成员参拜了靖国神社,古屋参拜后还表示“哀悼为国牺牲者是理所应当的”。日本前首相小泉纯一郎之子小泉进次郎以及自民党政调会长高市

早苗等多名政要也参拜了靖国神社。另有一些官员和议员计划下午参拜。

首相安倍晋三通过助手向靖国神社献上“玉料串”(祭祀费),本人没有前往靖国神社。

每年这一天,日本政府会举办“终战”纪念仪式。官房长官菅义伟呼吁今天中午12时仪式开始时,所有国民都能够起立向战争死者默哀一分钟。自1994年时任首相村山富市以来,历任日本首相均在致辞中提及日本

对亚洲各国的加害责任并表示反省,但2013年安倍的致辞中没有这些内容,也没有使用“不战誓言”一词,遭到了舆论的谴责。

专家认为,安倍显然试图利用是否参拜靖国神社实现其他目标。在日本政府已经解禁集体自卫权、日本右倾化趋势已有实质性突破的大背景下,对安倍而言,当前已经没有参拜靖国神社的必要。

日本社会要求安倍改善中日关系的呼声

很高。安倍在“8·15”参拜靖国神社问题上低调处理,希望在11月北京举行的亚太经合组织领导人非正式会议上实现中日领导人会晤。

虽然日本政府辩称解禁集体自卫权旨在推行“积极的和平主义”,但这一举动仍引发大批日本民众不满和国际社会不安。安倍在“8·15”不参拜靖国神社,有着试图淡化国际社会对解禁集体自卫权的不安全感、为日本右倾化举动“洗白”的如意算盘。(钟和)

高调访克里米亚 普京低调讲话

向乌东部送人道援助 西方疑“特洛伊木马”来袭

乌克兰政府军与乌东部亲俄武装的战火愈演愈烈。西方媒体普遍认为,普京要作出关键抉择:究竟是和西方“死扛”到底,还是放任亲俄武装自生自灭?普京终于出手,使出“二连击”:携俄罗斯众高官访问克里米亚,并向乌东部派遣人道主义援助车队。

高层齐聚送“定心丸”

一副黑墨镜,一条黑条纹领带,一身黑色西装,俄罗斯总统普京13日以这样“酷劲十足”的装扮现身克里米亚机场。这是普京第二次对克里米亚进行视察。

包括总理梅德韦杰夫、杜马主席纳雷什金,所有杜马党团负责人及部长在内的几乎整个国家领导层都聚首克里米亚。

外界猜测,普京此次视察是为了向乌克兰及西方展现强硬立场。克里米亚并入俄罗斯后,作为地区经济支柱的旅游业遭遇重挫,普京到访旨在给克里米亚服下“定心丸”。

讲话“调门”低于预期

普京14日说,在面对西方国家的施压时,俄罗斯必须维护自身利益,但这并不意味着俄罗斯需要彻底与外部世界对立。

他说,与美国、欧洲展开贸易战,并不意味着俄罗斯“应该打破与伙伴的关系”,“我



普京抵达克里米亚机场

图G

们需要巩固和动员起来,但不是为了战争或任何对抗”。

路透社评述,外界先前普遍预计,普京在克里米亚的讲话中可能会就乌克兰局势作出重大宣布。然而,普京讲话中的论调低于外界预期,表现出和解姿态。

西方媒体疑神疑鬼

俄新社13日报道,载有2000吨救援物资的俄罗斯人道主义援助车队前往乌克兰东南部地区。对此,乌克兰与西方顾虑重重,

要求必须先通过乌克兰官员和欧安组织观察员检查。西方媒体认为俄罗斯的援助车队可能是“特洛伊木马”,还有人猜测,普京可能会以“维和”为幌子,派兵前往乌克兰。

不过,也有分析认为西方反应有些过头。美国《时代》周刊就认为,俄罗斯根本没必要制造这种骗局。

西方也许根本摸不透普京。美国国防部高级官员说,一旦普京作出决定,他就能在几乎不发出警告的情况下这样做,而“我们就是不知道他的想法”。郑凯伦 林昊

马利基放弃连任

新华社上午电 伊拉克现任总理马利基面临国内外施压,14日宣布放弃寻求连任,转而支持新总理人选海德尔·阿巴迪。

数月来,马利基面临伊拉克逊尼派、库尔德人、部分什叶派以及美国、伊朗等多方压力要求他下台,但他坚称自己有权连任总理。

日本侵华战犯笔供 44

小林喜一: 肆意杀害中国人



据小林喜一1954年6月笔供,他1895年出生,日本埼玉县人。在日本侵华战争期间,曾任奉天日本宪兵分队队长等职。1945年8月20日在沈阳被苏军俘虏。

重要罪行有:

1935年11月中旬,命属下逮捕的1名中国人供军医进行盲肠炎手术实验,后又“命属下将他和另外3名(计4名)一同砍死在赤峰北方一公里之小河畔”。

1936年7月上旬,命属下将6名中国人“以军刀砍死于赤峰北方一公里之小河畔”。

1936年9月上旬,命令属下将3名中国人“砍死在赤峰北方一里之小河畔”,并将另外1名用汽车送到满铁赤峰病院,“由川崎院长和另外1名日本医生注射了毒药,杀害后解剖,尸体埋在病院之内”。

1936年10月中旬,命属下将3名中国爱国者“枪杀于赤峰北方一里之小河畔”。

1937年9月3日,命部下将在张家口第一监狱囚禁的中国人“于监狱南门外约100米的草中将9名枪杀”。

1944年1月,将“无利用价值”的“苏联间谍者”“送哈尔滨石井部队,供做细菌试验”。

1945年8月,以“释放有害分子不合适,故处置后准备撤退”,将未释放中国人杀害。

寻求与中国建立扩大合作的双边关系

克里:“亚太再平衡”面临四大机遇

本报特稿 美国国务卿克里13日在位于夏威夷的东西方中心发表亚太政策演讲。

在这篇题为《美国接触亚太之视点》的演

讲中,克里表示,美国比任何时候都更重视亚太地区,今后奥巴马政府将以“双倍的努力”推进“亚太再平衡”战略,重点将放在亚太地

区所面临的可持续经济增长、清洁能源革命、增进区域合作、地区人民福祉四大机遇,这些机遇只能在实现“基于规则且有机制保障的地区秩序”前提下才能实现。

克里说,有助于维持亚太和平与稳定的一件事就是美中之间建立“建设性关系”。美方寻求与中国建立一种能够在共同利益上扩大合作的双边关系。

文汇报社招聘启事

- 一、招聘岗位: 夜班校对
- 二、岗位人数: 2人
- 三、岗位要求:

- 1、具有本科学历,文字基础好,有较强的发现和纠正文字等错误的能力,有报刊校对工作经历者优先;
- 2、工作认真细致,责任心强,具有良好的沟通能力和团队合作精神;
- 3、30岁以下,身体健康,能常年从事夜班工作。

四、招聘方式:

有意应聘者,请于2014年8月25日前将个人资料(个人基本信息、教育经历、工作经历等)以电子邮件方式发至 whbzb@whb.cn。

文汇报社

招聘

非中介不收费

急聘市场拓展人员30名, 全国知名地产公司。工作地点上海, 薪资4300+提成 联系人: 宋先生 15002111797

恒大地产集团 地址: 南京西路1375号